

正宁县北辰幼儿园 2020 年部门决算公开信息情况说明

一、单位主要职责及机构设置情况

1. 单位主要职责：正宁县北辰幼儿园是2019年9月成立的正股级事业单位，隶属于正宁县教育局，主要承担北环路片区普及学前教育等工作。

2. 机构设置情况：我单位下设政教处、园务处、总务处、财务处。

二、人员情况

1. 2020年我单位在职人员25人。其中园长1名，副园长2名，主任3名，会计1名。

2. 机构人员编制及人员变动情况

(1) 根据正机编办发（2019）28号文件规定我单位为事业单位机构。

(2) 人员变化情况：较上年度增加10名教职工。

三、决算收支增减变化情况说明

我园2020年收入3284612.53元，支出3284207.43元。结余405.1元。结余情况主要是因为工伤保险科室通知暂停缴纳12月教职工的工伤保险，导致12月工伤保险滞留在本单位账户上面。

四、单位运行经费执行情况说明

2020年批复我单位机关运行经费466700元。1、培训费本

年决算 2721 元；2、劳务费本年决算 107550 元；3、印刷费本年决算 42668.3 元；4、办公费本年决算 82253 元；5、水费本年决算 6549.44 元；6、邮电费本年决算 1149.09 元；7、固定资产本年决算 59934 元。

五、政府采购支出情况说明

无政府采购支出。

六、国有资产占用情况说明

2020 年我单位固定资产 1159260.1 元。办公设备调拨、购置 630434 元。专业设备调拨、购置 211210 元。家具用具 285367 元。2020 年固定资产累计折旧 230752.94 元，年末累计盈余 906524.16 元。

七、重点绩效评价结果等预算绩效情况说明

无重点项目预算绩效

八、名词解释

名词解释

财政拨款收入：指财政当年拨付的资金。

基本支出：指为保障机构正常运转、完成日常工作任务而发生的人员支出和公用支出。

项目支出：指在基本支出之外为完成特定任务和事业发展目标所发生的支出。

年末结转和结余：指本年度或以前年度预算安排，因客观条件发生变化无法按原计划实施，需要延迟到以后年度按有关规定继续使用的资金。

三公经费：是指部门用财政拨款安排的因公出（境）费，公务用车购置及运行费和公务接费。

九、三公经费说明

三公经费支出情况：2020年我单位“三公经费”共支出0万元

十、本单位本年取得的事业成就

一年来，我园以贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想为引领，认真落实全县教育工作会议精神，围绕学校中心工作，落实目标管理责任制，加强党风廉政建设，努力提高了教师队伍专业化素养，进一步转变了工作作风，使幼儿园管理进一步规范化，积极完成了各项工作，认真对照落实县局2020年目标管理责任，坚持“启智润德、植善尚美”的办学理念，以“改革创新求发展，狠抓管理求质量，特色内涵铸辉煌”为导向，坚持“管理立园，质量兴园，教研强园”的办学思路，以“快乐与发展”为中心，以游戏改革为抓手，以安全工作为保障，充分整合教育资源，不断提高师德修养，积极加强教学研究，全方位、深层次推进课程改革，全面提高教育教学质量，在全体师生的共同努力下，各项工作进展顺利，成效显著。

一、抓管理，树品牌，办学品味不断提升

（一）、抓班子、带队伍、落实管理责任

学期初，学校领导认真分析，充分研究校情教情学情，从实际出发，细化目标，合理分工，使各职能部门明确了各自责任，并制定了工作计划及实施方案。落实了“三强化，三解决”，实行了“三包四定”：（即每个班子成员包两个班级，包一个教研组，包

一个处室；定目标，定任务、定方案、定指标），使班子成员分工明确，规范管理，民主决策。使整个幼儿园，事事有安排，处处有监督，时时有验收，项项有落实，做到了“分工不分家”。第三，创新管理模式。在新的教育形势下，把年级组管理升格，校委会的决策与年级组及中层处室在同一层面上结合，并在条与块的两条轨道上运作，围绕岗位职责开展管理与指导。从而使学校各项工作由学校和年级组齐抓共管，协同配合，形成合力，管理更加精细化，具体化，长效化，自运作以来，活力强劲，成效显著。

（二）、抓党建、树形象、筑牢思想阵地

一年来，幼儿园组织党员学习了县局党委关于党建工作的指示精神，制定了北辰幼儿园党建工作目标任务、考核制度，并做到逐项落实，推动了幼儿园的整体工作。

1、进一步健全党内制度，认真落实“三会一课”制度、党费收缴制度、党员学习制度、党员发展制度等，切实促进支部的完善。

2、加强党员队伍的教育管理，扎实开展“两学一做”教育和“一诺两述三评”活动，认真推行“党员积分制”，高度重视经常性教育，加强目标性考核。

3、充分发挥党组织先锋模范作用，大力开展“党员先锋岗”活动和“七个一”活动。1名党员被评为县级“模范校长”，1名党员综合考核名列前茅。

二、强师能，塑师德，骨干队伍逐渐形成

（一）、以教师培训为抓手，发挥示范引领作用

我园积极开展业务学习、《指南》培训、交流培训，先后选派魏文娟、苏海燕、唐丽娜等4名教师分别赴兰州、西峰等地培训学习，组织全体老师参加了2020年网络在线培训及继续教育校本培

训。为了提升全体教师专业技能，学校邀请专家进校园进行培训，全体教师积极参与，踊跃互动，反响极好。

（二）、重视疫情防控、确保校园师幼安全。

我园高度重视安全工作，就疫情防控工作制定了两方案九制度，成立疫情防控工作领导小组，宣传疫情防控知识，采购疫情防控物资，设立临时隔离室，师生进校进班测温，疫情防控意识常态化。校园安全工作严格落实定期不定期检查和学校随时检查相结合制度，确保学校安全工作有序开展。组织全体教师和家长参与网上第二课堂知识竞赛答题活动，参与率100%，提高师生安全防范意识和安全知识。

（三）、锤炼名师，师资建设独树一帜

我园实施“教坛新秀——骨干教师——学科带头人————陇原名师”岗位成才四步走战略，通过全园性评教评学，参加公开课、优质课、示范课等，在实践中反复磨课，锤炼教师技能，打造精品课堂，评选教坛精英，培养名师阵容。学校还采用了师徒结对式、教育视导式、名师引领式、自主完善式等策略，造就一支“说评研”一体化的“专家型”教研队伍和“讲说评”一体化的“风格型”名师队伍。杨娟娟、张秋艳等4名老师的教学自成一格，已走出校门，在市县获得骨干教师、教坛新秀荣誉称号。他们已经成为了教学的精英和骨干，并指导培养路静静、路婷婷等年轻教师成为学校教学的中坚力量。

三、强质量，促发展，办学效益不断提高

幼儿园的中心工作始终是保教，一年来，我们坚持质量立园，特色强园，科研兴园，以基础教育课程改革实验、优化教学方法和教学手段、提高课堂效率为核心，以规范教师教学行为、狠抓各项

工作落实为重点，全面推进素质教育。

（一）、保教不放松，以教研促创新

幼儿园认真分析我园保教的现实处境，商讨制定了《北辰幼儿园优化保教改革实施方案》，明确了工作方向。首先改革教案备写方法。为了解放老师，改变保教方式，利用节假日，安排专人安装电子一体化设备。科任老师上课时可以利用现代化进行保教工作。这样，既解放了教师，又解放了课堂其次，在教学工作中我们以抓好教研活动为突破口，大力促进保教创新工作。由教研组每周安排一名老师备课，并于周二下午观课，周三下午评课。为了落实说做评活动，学校把备课、公开课、说课、评课、教学研讨等都进行了量化考评，把结果纳入教师期末综合考核中。于此同时，学校领导班子实行推门听课，开展了北辰幼儿园高效课堂验收评比活动，以及时指导保教工作，本学期，班子人均已听课120多节。

（二）、加强保教常规管理，向管理要效益要质量。

发挥年级组、教研组作用，强化了分工协作，加强了对教师备课、上课、听课等常规环节及教育科研的制度化、规范化管理。一年来，年级组查阅教案。经过检查，及时反馈，纠正了备课存在的问题，弥补了不足。另外，班子成员、年级组长、值周组加大对常态教学、教师保育情况的检查，并做了详细记录，为期末综合考核准备了依据。组织全园老师赴西关幼儿园参加“西关幼儿园与天津北辰幼儿园结对”教研活动，并将所学内容传授于幼儿。经过全体老师努力，目前，我园园风纯正，广大教职员工爱岗敬业，乐于奉献，绝大多数学生乐学善思，勇于争先的喜人局面已经形成。各级各类竞赛中捷报频传，在甘肃省教育科学研究院组织的微课评比活动中，我园王瑞娟、路燕云、张秋艳3名老师在全省活动中获一二等

奖，甘肃省教研室组织的普通话活动中王瑞娟老师荣获省级一等奖，路静静、路婷婷、张丽莹分别在《家长》、《中国教师》刊物上发表论文，在庆阳市教研室组织的原创幼儿绘本故事素材征集活动中王瑞娟老师荣获庆阳市一等奖，在正宁县教研室组织的论文评选、三字一话活动中王瑞娟、路燕云、杨娟娟、等5名教师荣获县级一二等奖，在正宁县科教馆组织的青少年儿童科技与创新大赛中路静静老师被评为优秀指导教师。

四、多渠道，全方位，德育途径不断拓展

（一）、建立健全德育工作机制，加强德育常规工作。

幼儿园成立了德育工作领导小组，充实了德育工作内容。坚持每周一升国旗和国旗下讲话制度、值周日通报，周量化评比制度，实行了晨检制度，加强了幼儿行为规范养成教育。大胆创新了德育活动内容和活动方式。加强了特殊家庭子女教育问题的研究，系统总结经验，矫正了幼儿中存在的不良行为；做好了留守儿童、贫困学生关爱教育工作，加强与其监护人沟通联系，确保了留守儿童、贫困学生得到健康成长；及时利用端午节、中秋节、国庆节等传统节日进行德育教育；加强道德教学，注重了学科德育渗透；通过深入细致的工作，全校师幼德育合格率达到了100%。

（二）、强化安全管理，创建平安和谐校园

落实安全工作责任倒追究制度，加强安全卫生教育。学校成立了以园长为组长的安全工作领导小组，并严格落实一票否决制、责任追究制，时片包干制，现场责任制，学校与班主任、学生家长等层层签订了责任书。制定了安全工作考核办法，逐级落实安全责任。学校除安排每周上好一节安全教育课外，各班教师还能利用课前一分钟进行安全常识教育，同时安全教育、心理健康教育进校

园。加强事故防范工作。定期开展安全隐患排查。重视交通安全，落实了离园护送，确保学生有序上下学。实行了门禁制度，严格了外来人员准入制度。

五、强保障，重实效，后勤工作日趋完善

一年来，总务后勤人员积极与教育教学工作紧密配合，协调一致，花费1.5万元购置LED屏设备，花费3.5万元维修道边石。为幼儿园的日常工作能顺利开展及时提供了教室布置、幼儿用品等各种物质供应工作，为教育教学提供了优质服务。及时和工程项目人员联系在楼梯间安装了保护网，并及时检修电路消除了安全隐患。

总之，一年来，我校的各项工作虽然取得了一些成绩，但我们仍应看到自己的不足。

一是教育教学质量不高。因我园是刚成立的幼儿园，有很多方面与姐妹幼儿园仍然存在较大差距，我们的担子还很重，不容放松。

二是教研工作做的还不够扎实。虽然组织说做评活动，但形式主义严重，起不到促进作用；虽然组织保教研讨，但研讨质量急需提高。

三是爱岗敬业精神有待提高。如早晨的出操、下午的坐班个别老师做的不够好。

针对以上问题，今后我们要做好以下工作：

1、本年度因疫情的影响我园其他事务确实繁多，对教学工作还有一定冲击，在后期，我们必须静下心来，依据我园存在的问题，认真分析，制定改进措施，细心开展“促优转困”工作，从粗放型管理转向精耕细作，对每一堂教学活动，每一位幼儿。

2、安全工作长抓不懈，继续加强安全管理的力度，创造一个安

全有序的教育教学环境，确保日常工作的顺利开展。

3、因我们是新开园，经过前期努力，很多家长已经认同了我国的办学理念，很多家长愿意把孩子送到我们幼儿园来。为了我们幼儿园以后更好的发展，我们要花大力气改善、建设硬件设施，筹备相关计划资料，确保项目实施顺利，进一步增强我园艺术教育特色。

4、继续加强教研活动的实施，进一步推进高效保教创新，确保教研教改的实效性。

5、进一步规范“两操两活动”，使其真正成为工作学习的有力调节，成为丰富校园生活的有力助手。

回顾过去，我们为北辰幼儿园的发展而骄傲自豪；展望未来，我们对北辰幼儿园的明天信心百倍。我们坚信在各级领导指引下，以科学先进的办园理念，以务实高效的工作作风，以探究创新的工作方法，凝聚力量，彰显特色，定能不断促进学校工作的全面发展，提升幼儿园品位，描绘出我校更加绚丽的教育画卷！

正宁县北辰幼儿园

2021年8月4日